



Семьдесят вторая сессия

Пункт 54 предварительной повестки дня*

**Доклад Специального комитета по расследованию
затрагивающих права человека действий Израиля
в отношении палестинского народа и других арабов
на оккупированных территориях**

**Работа Специального комитета по расследованию
затрагивающих права человека действий Израиля
в отношении палестинского народа и других арабов
на оккупированных территориях**

Доклад Генерального секретаря

Резюме

В настоящем докладе, представляемом во исполнение резолюции [71/95](#) Генеральной Ассамблеи, рассматривается вопрос об обеспечении условий и выделении персонала, которые необходимы для содействия работе Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях.

* [A/72/150](#).



1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции 71/95 Генеральной Ассамблеи. В соответствии с пунктом 8 этой резолюции Секретариат продолжал обеспечивать условия и выделять персонал, которые необходимы для содействия работе Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях. В 2017 году Комитет представляли следующие три члена: Постоянный представитель Малайзии при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и исполняющий обязанности Председателя Комитета Шахрул Икрам Яacob, заместитель Постоянного представителя Шри-Ланки при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке Сабарулла Хан и Постоянный представитель Сенегала при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве Коли Сек.
2. Непосредственную поддержку Специальному комитету в выполнении его мандата оказывали Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ), Департамент по вопросам охраны и безопасности Секретариата, Департамент общественной информации Секретариата и канцелярия координатора-резидента Организации Объединенных Наций в Иордании. Кроме того, Комитет взаимодействовал с представителями УВКПЧ на оккупированной палестинской территории, Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), Детским фондом Организации Объединенных Наций и Управлением по координации гуманитарных вопросов.
3. Оказанная поддержка во многом была связана с ежегодной поездкой членов Специального комитета в регион для проведения расследований. Поскольку власти Израиля по-прежнему не осуществляли сотрудничества с Комитетом, его члены не смогли посетить оккупированные территории. Поэтому 12–14 июля 2017 года члены Комитета провели встречи в Аммане¹. Кроме того, 20 и 21 марта 2017 года они провели консультации с рядом государств-членов в Женеве. В ходе поездки в Амман члены Комитета собрали свидетельские показания и информацию у жертв, свидетелей, должностных лиц и представителей гражданского общества, которые ведут документальный учет случаев нарушения прав человека и норм международного гуманитарного права на оккупированных территориях и предпринимают усилия по их предотвращению. Эти собранные показания и сведения включены в доклад Комитета, представленный Генеральной Ассамблее на ее семьдесят второй сессии.
4. Департамент общественной информации предоставлял Специальному комитету широкий круг информационных услуг, в том числе путем использования веб-сайта о Международном дне солидарности с палестинским народом, на котором размещаются материалы на всех шести официальных языках Организации Объединенных Наций и который обновляется с учетом последних справочных сведений, сообщений, мероприятий, видеоматериалов, документов и связанных с ними отсылок. Департамент также пропагандировал празднование этого дня на главной странице Организации Объединенных Наций, обеспечивая широкое освещение этой темы. Кроме того, на английском и французском языках были опубликованы в общей сложности 12 пресс-релизов о работе Комитета по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет) Генеральной Ассамблеи.
5. Многоязычные мультимедийные информационные платформы Департамента общественной информации регулярно освещали мероприятия и приори-

¹ Постоянный представитель Сенегала при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве не смог принять участие в этой поездке; его представлял Временный поверенный в делах Постоянного представительства Серин Дьейе.

тетные направления деятельности Специального комитета в традиционных средствах массовой информации и социальных сетях на восьми языках. Затронутые темы затем часто освещались информационными агентствами, а используемые материалы распространялись в рамках сети из более чем 900 радио- и телевизионных вещательных компаний-партнеров. Информация о работе Комитета также доводилась до журналистов, аккредитованных при Центральном учреждении Организации Объединенных Наций.

6. Департамент общественной информации осуществлял информационное освещение, в частности, мероприятий, заявлений и событий, связанных с деятельностью Специального комитета, БАПОР, Управления по координации гуманитарных вопросов, Совета по правам человека и других органов системы Организации Объединенных Наций. Кроме того, освещались заявления и деятельность Генерального секретаря и других старших должностных лиц Организации, в том числе Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, Специального координатора Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу, Координатора Организации Объединенных Наций по вопросам гуманитарной помощи и деятельности в целях развития на оккупированной палестинской территории и Специального докладчика Совета по правам человека по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года.

7. Кроме того, сотрудники Департамента общественной информации брали интервью у старших должностных лиц Организации Объединенных Наций и других людей в целях привлечения внимания к теме прав человека палестинского народа. К числу ведущих материалов относятся интервью, которые группа говорящих на арабском языке информационных работников Департамента взяла у члена Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины Ханана Ашрави и палестинского кинорежиссера Раеда Андони, а снятый последним фильм «Охота на призраков» был показан в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в апреле 2017 года в рамках мероприятия, которое было организовано по случаю Дня палестинских заключенных Комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.